

# 大二学生徒步500公里回家过年

1月13日下午从常州出发前往徐州，昨天下午已走到安徽天长境内

昨天下午，河海大学常州分校一名大二学生徒步走到了安徽天长境内，距离他徒步500多公里回徐州老家过春节的目标越来越近了。

□快报记者 葛小林

## 他为了梦想徒步回家

这名大二学生名叫聂恒布，大家都叫他小布，是河海大学常州分校材料科学与工程专业的大二学生。1月13日下午，期末考试最后一门考试还没结束，小布便提前交卷，随后背起行囊从河海大学常州分校的北大门出发了，他的目的地是徐州邳州东城镇。往年回家过年，他都是坐大巴车，或者是火车，今年，他选择徒步的方式，行程500多公里。

小布告诉记者，产生徒步回家过年的想法，是受到一位骑自行车去拉萨的老师影响，他觉得在自己的青春年华应该做几件令人印象深刻的事情。结果，他把自己想要徒步回家的想法向父母一说，父母都表示反对，一些同学也表示不理解。于是，当其他同学还在埋头考试的时候，他就悄悄走了，“我准备等我完成徒步旅行后，再向同学们展示我一路上的收获”。

## 路上遇到很多好心人

1月13日傍晚6点多，他步行了20公里左右，到达了常州新北区罗溪镇。住在小旅馆里，这一晚他在兴奋中睡去。第二天一早，吃了一碗面后就往丹阳方向前进。这一路，他的父母电话一个一个地打来，要求他赶紧坐大巴车回家，或者直接打车，他都一一搪塞过去了。

1月14日晚上，他进入镇江市区。都市的热闹没让他感到太兴奋，他觉得好累，一天半的紧张行程，让他双腿肌肉紧张。一瘫坐到床上，他就觉得自己的双腿似乎要断了。



小布背着行囊走在回家的路上(当事人供图)

1月15日，他来到扬中汽渡，“我原本计划全程徒步，可是长江实在是飞不过去、游不过去。”随后他行经仪征，往安徽天长方向进发。然而，就在1月15日这天，冷空气袭来，又下着小雨，他的脚步不得不放缓，一天才走了80多公里。

不过，他的QQ好友却时不时给他传来关怀，让他一定要注意保暖和安全，这让他觉得自己一路上并不孤单。

昨天下午，记者联系上小布时，他已经进入天长境内。他告诉记者，这三天的行程，虽然累，却让他内心很激动。他说，出发

前，一位玩户外的老师专门送了他一件带有反光标识的外套，让他在路上避免被车撞上。而且一路上有好多好心人停下车来让他免费搭车。还有一位扬州大哥拿出了身上仅有的百元钱，让他一定收下。“一路上遇到的事情让我感到很温暖，很感动”。

## 计划1月20日顺利到家

小布说，他设想自己会在1月20日顺利回到家，如今他已经走了三分之一的路程了，“路就在前方，我还要坚持，我希望我的这次尝试，能感染更多年轻人为梦想而战！”

## ■新闻速读

### 江都一对夫妻双双死于家中

1月14日上午10点左右，扬州市江都区西吴路一居民楼内发生一起血案，疑似丈夫杀妻后自杀。据了解，夫妻俩均已身亡，留下一个15岁的女儿。

昨天下午，记者来到事发小区进行探访，一名中年男子告诉记者，死者原先住在该小区某栋居民楼。随后记者前往该居民楼，附近一位居民告诉记者，事情大概发生在1月14日早上10点到11点，“送完他们家姑娘上学后出的事，姑娘放学回家发现出了事了。”该居民称，男的好像是在影剧院工作，女儿上初三，妻子在一家超市工作。该居民说：“好像是男的先杀了他老婆后自杀的，但是具体情况还是要问警方。”

记者了解到，目前，警方正对案件作进一步调查。 快报记者 丁宇

## 轿车失控撞上路边树3人死亡2人受伤

事发204国道盐城便仓段



轿车被撞得面目全非

1月16日下午，204国道盐城便仓黄巷段发生一起重大交通事故，致使3人死亡2人受伤。事故的具体原因正在调查中。

目击者称，当日下午3点左右，一辆深蓝色马自达轿车在204国道由南向北急驰，当行至亭湖区便仓镇黄巷村境内，轿车突然失控，偏向右侧行驶，撞断几棵树后倒在公路西边河岸上。事发后，驾驶员从车内爬出，副驾驶飞出窗外落入公路河里，后从河中爬了上来，后排3人当场死亡。

记者于下午四点左右赶到现场看到，轿车被夹在两树间，面目全非。一名死者正被抬往救护车，因车内还有两名死者，消防人员正在对车门进行切割。 快报记者 陶展文/摄

**后续报道** 小两口过世，40万房贷和孙女学费愁坏爷爷

## 老人愿每月资助两千直到琳琳长大成人

1月13日，快报报道了妻子跳河丈夫去救，不幸双双溺亡，留下4岁的独生女儿琳琳和近40万元房贷，愁坏5旬老人一事。昨天，记者联系爷爷王尊怀获悉，已陆续收到捐款2万余元。王尊怀说，一名不愿透露姓名的老人愿意每月汇2000元资助琳琳，直到好心老人去世或者琳琳18岁成人。春节过后，老人还要去看望琳琳。据了解，何山社区居委会已将首批筹得的3000元慰问金送到了王尊怀手上，琳琳就读的高新区实验幼儿园何山分园截至1月14日已经筹得善款17170元。

王尊怀说，没想过会得到这么多人的帮助，他将全力抚养琳琳长大成人。此外，他会记录好每一笔支出，若有用不完的善款，将用来回报社会。

快报记者 孙佳桦

## 不爱贴罚单的他想的是怎么缓解停车难

“江苏省十大执法爱民交巡警”候选人李浩处处为百姓着想

### 江苏省十大执法爱民交巡警评选 系列报道⑯

贴违停告知单，是每一个交警的责任。不过，在无锡，有这么一个交警，在处理沿线居民乱停车现象时，却没有采取贴罚单、扣车等简单方法，而是仔细寻找问题症结，多方奔走，说服沿线商店、单位将门前空地开辟为停车位，解决了停车难问题。他就是李浩。

从警17年来，凭借着突出的业务能力，李浩成为了无锡市公安局交巡警支队崇安大队二中队队长。虽然如此，他在工作时依然处处为百姓着想，绝不打官腔。“我曾经做过工人，深知许多人生活的不易。”他将这句话作为“亲民”执法的注解。

1994年，李浩进入交巡警系统工作，此前他还是一家电子厂里的技术员。2006年起，李浩号召队友们一起，在交通繁忙的

路段设置便民服务点。里面摆放了打气筒、遮阳伞、地图册等便民工具，此后数年如一日地坚持下来，为过往行人和车辆带来了便利。去年9月1日早晨，他在巡逻时发现一辆载满西瓜的货车出现在禁行区域。他上前准备罚款时，瓜农孙某却异常激动，一会儿出口辱骂民警，一会儿又蹲在地上哭泣。见孙某表现如此过激，李浩便耐着性子与孙某聊起来。“这是他第一次来无锡卖西瓜，西瓜没卖出去，根本交不起罚款。”在聊天过程中，李浩了解到这一特殊情况，于是他先跟对方说明这种行为已涉嫌交通违法，随后又买来面包给对方充饥。紧接着，李浩又联系到城管部门，帮孙某找到一处卖西瓜的地方。“我一定要写一封感谢信给你们。”孙某的好意却被李浩拒绝了。

2009年以来，他救助群众

200多次，收到锦旗12面。

### 人物档案



李浩，男，汉族，45岁，无锡市公安局交巡警支队崇安大队二中队中队长。他多次获得或被评为优秀公务员、嘉奖、个人三等功、无锡市五一劳动奖章等荣誉。2007年、2008年、2009年连续三年被评为无锡市公安局优秀共产党员。

### 请您评选

请登录都市圈网 <http://police.dsqq.cn/>，选出您心目中的十大执法爱民交巡警。评选时间：2011年12月19日至2012年1月31日。

通讯员 苏交轩 见习记者 刘旌 快报记者 朱俊俊

快过年了，无锡黄金热销

## 客户一口气买了300根金条

快过年了，无锡多家银行都争相开卖实物黄金，金条、金砖、金币、金碗甚至还有金佛等大受欢迎，有人竟一口气买下300根金条。

记者昨天从无锡兴业银行了解到，从今年1月1日开卖实物黄金以来，销售火爆。据介绍，黄金产品规格从10克、20克到1000克不等，最重的达10000克。“不少客户购买金条都是送人的，因此他们通常选择10克的，价格在三千多元，有的一买就是几十条。”相关人员称，这两天有名客户一下买了300根10克的金条，价值上百万元。

记者从无锡工行贵金属交

易中心了解到，从去年12月中旬起实物黄金步入节日销售旺季。从圣诞、新年到春节，三大节接踵而来，5克到20克之间的龙年纪念章等黄金产品最受欢迎。平均每天销售额在15万元到25万元左右，最高时一天超过50万元。据了解，实物黄金销售实行一日一价，销售价格主要由基础金价和附加手续费组成，其中，基础金价为上海黄金交易所报价，产品附加手续费根据产品种类而定。不少银行为促销，往往在手续费上给予一定折扣，通常打完折手续费不超过每克20元。但也有精美的卡通金产品，仅手续费就高达每克50元。

无论是实物黄金还是现货黄金，都成为投资客、收藏者们关注的重点。但业内人士提醒，实物黄金可以作为收藏品或馈赠品，但如果作为投资并不合适。一些银行和金店可以回购实物黄金，但需要一部分手续费。不少银行本身不回购金产品，客户只能售给厂家，无形中会增加风险。

理财师认为，市民如果是为投资收益，可以考虑购买现货黄金，不需要手续费，客户可以选择提现也可以存在银行，“目前的金价比前期低点有所反弹，投资者可在年后择机入手。”

快报记者 陆媛